

Πρόκληση για την υγεία

■ **Ως μια** μεγάλη πρόκληση για τον χώρο της υγείας χαρακτήρισε τις δραματικές περικοπές στον χώρο του φαρμάκου ο Giuseppe Carone, επικεφαλής Οικονομικών και Χρηματοδοτικών Υποθέσεων (DG EC-FIN) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Όπως είπε στο συνέδριο του Economist, η κρίση άσκησε μεγάλη πίεση στο σύστημα, αλλά έφερε και αποτέλεσμα μειώνοντας τις δαπάνες στα 2,5 δισ. ευρώ (στο μισό σε σχέση με το 2009). Ο κ. Carone σχολίασε επίσης ότι το clawback και το σύστημα επιστροφών είναι ένα δίκτυ ασφαλείας και τόνισε ότι υπάρχει και σε άλλες χώρες στην Ευρώπη. Για τον ίδιο, το σύστημα είναι βιώσιμο αυτήν τη στιγμή, αν και μένει να γίνουν ακόμη σημαντικές μεταρρυθμίσεις. Σίγουρα κάποιοι από τους παρευρισκομένους τον κοίταξαν... λοξά.

Γ. Σακ. [SID:11956766]



Το ΜΚΙΕ κινδύνευσε με «ξαφνικό θάνατο» όταν έλαβε τηλεσίγραφο για την απομάκρυνσή του έως το τέλος του μήνα, χωρίς να δίνεται εναλλακτική λύση για τη μετεγκατάστασή του

Παραμένει στο Ελληνικό το Κοινωνικό Ιατρείο

Στις εγκαταστάσεις του στο Ελληνικό θα συνεχίσει να λειτουργεί για όσο διάστημα απαιτηθεί, προκειμένου να βρεθεί χώρος για να στεγαστεί το Μητροπολιτικό Κοινωνικό Ιατρείο Ελληνικού, το οποίο κινδύνευσε με «ξαφνικό θάνατο» όταν έλαβε τηλεσίγραφο για την απομάκρυνσή του έως το τέλος του μήνα, χωρίς να δίνεται εναλλακτική λύση για τη μετεγκατάστασή του.

Σύμφωνα με τους εθελοντές του ιατρείου, η απόφαση αυτή ήταν αποτέλεσμα του διεθνούς κύματος συμπάραστασης, το οποίο εκφράστηκε ακόμα και με συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις Βρυξέλλες, την έδρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Διαβεβαίωση

Όπως επισημαίνει η Βασιλική Ηλιοπούλου, μία εκ των εθελοντών του Ιατρείου: «Ήταν ανέφικτο να βρούμε άλλο χώρο σε έναν μήνα, όπως ήθελε το τηλεσίγραφο που λάβαμε. Πλέον έχουμε τη διαβεβαίωση ότι θα παραμείνουμε εδώ να επιτελούμε το έργο μας αδιάλειπτα έως ότου η κυβέρνηση βρει κάποιον κατάλληλο εναλλακτικό χώρο προκειμένου το ιατρείο να μη διακόψει τη λειτουργία του».

Υπενθυμίζεται ότι η κοινωνική δομή του Κοινωνικού Ιατρείου Ελληνικού λειτουργεί από το 2011 χωρίς καμία χρηματοδότηση, αλλά αποκλειστικά με τη συνδρομή πάνω από 250 εθελοντών και χιλιάδων άλλων που υποστηρίζουν το έργο του. Βασική του αποστολή είναι η στήριξη των ανασφάλιστων πολιτών μέσω της παροχής όχι μόνο ιατρικής περίθαλψης αλλά και φαρμάκων.

Μέχρι σήμερα έχουν βοηθηθεί περισσότερα από 7.350 άτομα σε 64.025 περιπτώσεις, ενώ εκατοντάδες δομές και φορείς από όλη τη χώρα έχουν ζητήσει και λάβει υποστήριξη σε φάρμακα ή υλικά, μεταξύ των οποίων άλλα κοινωνικά ιατρεία, δημόσια νοσοκομεία, κοινωνικές υπηρεσίες, ιδρύματα ΑΜΕΑ, δομές στήριξης παιδιών, μονάδες φροντίδας, κέντρα φιλοξενίας προσφύγων, δομές αστέγων κ.λπ. ●



Επαναπροκήρυξη για 953 γιατρούς στις TOMY

Θέσεις με σύμβαση πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, διάρκειας δύο ετών

ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΣΑΛΤΟΥ

Την επαναπροκήρυξη 953 θέσεων γιατρών για τις Τοπικές Ομάδες Υγείας (TOMY) των δημόσιων δομών παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και των αποκεντρωμένων μονάδων τους ανακοίνωσε το αρμόδιο υπουργείο. Η προκήρυξη - πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος έχει ήδη εγκριθεί από το ΑΣΕΠ.

Πρόκειται για θέσεις με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, διάρκειας δύο ετών. Μάλιστα, σύμφωνα με την πρόσκληση, υπάρχει δυνατότητα για ανανέωση των συμβάσεων μέχρι τη λήξη του συγχρηματοδοτούμενου από την Ευρωπαϊκή Ένωση προγράμματος, συνολικής επιλέξιμης δημόσιας δαπάνης 34.510.000 ευρώ. Θα πρέπει να τονιστεί πως στην πρώτη προκήρυξη που αφορούσε τις θέσεις γιατρών στις TOMY, η ανταπόκριση δεν ήταν η αναμενόμενη.

Ειδικότερα, επαναπροκηρύσσονται 809 θέσεις Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ), κλάδου Ιατρικής Ειδικότητας Γενικής Ιατρικής ή Παθολογίας και 144 θέσεις Ειδικότητας Παιδιατρικής.

Σημειώνεται πως στη νέα αυτή προκήρυξη γίνεται αποσαφήνιση του μισθολογικού καθεστώτος ενώ ξεκαθαρίζεται και το τοπίο της εργασιακής προοπτικής των γιατρών. Σύμφωνα με το αρμόδιο υπουργείο στόχος είναι κάθε νέος γιατρός να έχει μια ευκαιρία απασχόλησης στη χώρα και παράλληλα γιατροί που έχουν μεταναστεύσει στο εξωτερικό να μπορούν να επιστρέψουν στην Ελλάδα.

Σύμφωνα με τη νέα πρόσκληση ενδιαφέροντος, οι προσληφθέντες γιατροί πρόκειται να καταταχθούν σε μισθολογική κλίμακα αντίστοιχη με αυτή του επιμελητή Α' στο Εθνικό Σύστημα Υγείας ενώ θα αναγνωρίζονται τα χρόνια προϋπηρεσίας τους και θα υπάρχει πρόβλεψη για εκπαιδευτικά άδεια και συνεχιζόμενη εκπαίδευση στις ακαδημαϊκές μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Μάλιστα, η



STEVE COLE - CHRISTIE COLE STUDIO INC

διαδικασία κατάθεσης δικαιολογητικών αυτή τη φορά γίνεται πιο ευέλικτη και απλή ενώ η εξέταση των ενστάσεων γίνεται πιο ελαστική, καθώς στην προηγούμενη προκήρυξη παρατηρήθηκαν λάθη στις αιτήσεις με αποτέλεσμα πολλές να απορριφθούν.

Οι εκτιμήσεις των υπευθύνων του υπουργείου Υγείας κάνουν λόγο για ολοκλήρωση της διαδικασίας σύντομα και μάλιστα αναμένεται ακόμη και μέσα στο καλοκαίρι να αρχίσουν οι προσλήψεις.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν και να υποβάλουν αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο, μέσω του διαδικτυακού τόπου του υπουργείου Υγείας (tomy.moh.gov.gr), αίτηση συμμετοχής. Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων λήγει την Παρασκευή 22 Ιουνίου και ώρα 23.59. Οι υποψήφιοι καλούνται να επιλέξουν έναν και μόνο κλάδο και ειδικότητα με ανώτατο όριο τις πέντε θέσεις από τον πίνακα κατανομής θέσεων, που

υπάρχει στην πρόσκληση ενδιαφέροντος. Προσοχή, όμως, οι υποψήφιοι θα πρέπει να αποστείλουν με συστημένη επιστολή ή να υποβάλουν αυτοπροσώπως ή διά νομίμου αντιπροσώπου τα απαραίτητα δικαιολογητικά στο υπουργείο Υγείας. Η προθεσμία υποβολής της τελικής εξατομικευμένης φόρμας υποβολής αίτησης - υπεύθυνης δήλωσης, με όλα τα επισυναπτόμενα δικαιολογητικά, λήγει την Παρασκευή 29 Ιουνίου.

Υπενθυμίζεται πως οι TOMY λειτουργούν ως μονάδες οικογενειακής ιατρικής και μεταξύ των στόχων που επιδιώκουν είναι η προαγωγή και αγωγή υγείας του πληθυσμού που καλύπτουν, η ανάπτυξη και εφαρμογή δράσεων αγωγής και προαγωγής της υγείας στο επίπεδο της οικογένειας, της εργασίας, των σχολικών μονάδων και γενικά σε όλο το φάσμα της κοινότητας σε συνεργασία με φορείς και δομές κοινωνικής φροντίδας και αλληλεγγύης.



Για την απόσυρση σκευάσματος διαμαρτύρονται οι ασθενείς με ημικρανίες

Δυσaréσκεια έχει προκαλέσει στους ασθενείς με ημικρανία η απόσυρση του φαρμάκου Zomigon από την Ελλάδα, σύμφωνα με καταγγελίες που δέχεται ο Σύλλογος Ασθενών με Ημικρανία και Κεφαλαλγία Ελλάδος από ασθενείς οι οποίοι δυσκολεύονται ή αδυνατούν να το βρουν στα φαρμακεία. Η απόφαση της εταιρείας AstraZeneca για διακοπή της κυκλοφορίας της ζολμιτριπτάνης, ουσιαστικά αφήνει τους ασθενείς με ημικρανία χωρίς επαρκή κάλυψη, δεδομένου ότι στην ελληνική αγορά δεν κυκλοφορεί



άλλο σκεύασμα ζολμιτριπτάνης. Ο Σύλλογος με επιστολή του τόσο προς την AstraZeneca όσο και προς τον ΕΟΠΥΥ και το υπουργείο Υγείας επισημαίνει την αναγκαιότητα της παραμονής της ζολμιτριπτάνης στην ελληνική αγορά, λαμβάνοντας υπόψη την υγεία και την ποιότητα ζωής των ασθενών που την έχουν ανάγκη. Η ζολμιτριπτάνη θεωρείται φάρμακο πρώτης επιλογής για την αντιμετώπιση της ημικρανικής κρίσης, η οποία αν δεν αντιμετωπιστεί σωστά και γρήγορα, επηρεάζει την καθημερινότητα του ασθενή.